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ЗНАЧЕННЯ ОБЛІКОВОЇ ІНФОРМАЦІЇ В ПОСТІНДУСТРІАЛЬНІЙ ЕКОНОМІЦІ  

Андрєєва А.О., викладач  

Рівненський державний гуманітарний університет 

Постіндустріальна економіка - це економіка, в якій промисловість за показниками зайнятості і своєї частки в 

національному продукті поступається місцем сфері послуг, а сферою послуг є переважно обробка інформації. Так, Т. 

Стоуньєр стверджував, що інформацію, як і капітал, можна накопичувати та зберігати для майбутнього використання. У 

постіндустріальному суспільстві національні інформаційні ресурси - найбільше джерело добробуту [4, с.393] 

Отже, постіндустріальна економіка базується на знаннях, інформації та людському потенціалі. Вона має такі ознаки, 

які відрізняють її від попередніх формацій:  

1) На даному етапі знання, які використовуються при створення продукту чи послуги займають більшу частину їх 

вартості. Розвиток даного процесу здійснюється через розширення ринку інтелектуальних товарів та послуг, а також через 

зростання наукоємної продукції. Інтелектуалізація технологій, яка використовуються, забезпечує різке підвищення 

продуктивності праці. Існують думки, що можливості передових сільськогосподарських і промислових технологій такі, що 

при їх повсякденному впровадженні приблизно через 30 років 2% працездатного населення Землі могли б задовольняти 

потреби решти жителів планети. Що ж до фактичних даних, то в промислово розвинених країнах частка зайнятих в 

сільському господарстві не перевищує 10%, а безпосередньо залучених в матеріальне виробництво - 20%. 

2) Через причини, які були перераховані вище, в економіці постіндустріального суспільства діяльність, пов'язана, з 

виробництвом, зберіганням, передачею і використанням знань, набуває все більш істотного значення. Особлива роль в цій 

діяльності належить освіті, характер і значення якої змінюються найбільшою мірою. Починаючи з 60-х років XX століття 

витрати на освіту у всіх країнах починають рости набагато швидше, ніж в інших галузях народного господарства. Виникла 

свого роду «індустрія освіти», яка в багатьох країнах фінансується в основному державою і займає у ряді суспільних витрат 

центральне місце, поряд з обороною, охороною здоров'я і соціальним захистом населення.  

3)В постіндустріальній економіці, яка заснована на знаннях, характерною рисою є перетворення працівників, які 

зайняті виробництвом, передачею і використанням знань, в домінуючу групу в загальному числі зайнятих. Їх чисельність в 

промислово розвинених країнах оцінюється по-різному, залежно від того, кого конкретно відносять до цієї категорії. Проте 

без сумніву, що по своїй кількості домінуюча група перевершила групу індустріальних робочих. Так, наприклад, у США 

дослідники відносять біля однієї третини зайнятих в економіці США до «працівників у галузі знань»[3, с.128-135]. 

Порівнюючи різні форми суспільств, можна зробити висновок, що якщо у  аграрному суспільстві, де економічна 

діяльність була пов'язана з виробництвом продуктів харчування, а чинником, який обмежує є земля, в індустріальному 

суспільстві головним було виробництво товарів, а обмежуючим фактором - капітал, то в інформаційному суспільстві 

основною економічною діяльністю є виробництво та застосування інформації для ефективного функціонування інших форм 

виробництва, а обмежуючим чинником стає знання. В постіндустріальному суспільстві основними змінними стали 

інформація та знання, які заміщають працю як джерело доданої вартості. 

Отже, основною ознакою постіндустріальної економіки є інформація. Термін «інформація» означає «повідомлення», 

«пояснення», «викладення». Почав вживатися наприкінці ХІХ ст., але був пов‘язаний із  засобами зв’язку. На сьогоднішній 

день під інформацією розуміють сукупність корисних відомостей, які є об’єктом збирання, реєстрації, зберігання, 

передавання й перетворення. Інформація є одним із ресурсів, який може накопичуватися, реалізуватися, поновлюватися, є 

придатним для колективного використання та у процесі споживання не втрачає своїх якостей [2, с.92-95]. 

З розвитком постіндустріального суспільства все більшого значення набирає облікова інформація, використання якої 

сприяє управлінню економікою підприємства, а саме: 

1. Облік дає інформацію, яка допомагає прийняти рішення. Більшість важливих рішень незалежно від їх суті 

ґрунтуються на фінансових розрахунках. Облік забезпечує ці розрахунки потрібною базисною інформацією та дає 

аналітичну орієнтацію щодо можливих чинників та наслідків альтернатив, які розглядаються. 

2. Облік розкриває економічні наслідки раніше прийнятих рішень. Навіть коли рішення нещодавно прийняте і 

починає втілюватись у життя, воно вже може помітно вплинути на стан підприємства. Цей вплив може мати вирішальний 

характер, тому наслідки прийнятих рішень мають бути вчасно доведені до зацікавлених осіб, щоб останні завжди мали 

інформацію про проблеми, які існують та виникають. Отже, облік дає змогу здійснювати зворотній зв‘язок: фінансові звіти 

підприємства, які періодично складають для зацікавлених осіб, містять в собі відомості про економічні наслідки раніше 

прийнятих рішень. 

3. Облік - це необхідний кожному підприємству запобіжний засіб контролю: скільки коштів має підприємство, яка 

поточна заборгованість покупців, яке саме майно належить компанії тощо [1, с.169-172.]. 

Отже, інформація, яка надається системою бухгалтерського обліку в ринковій економіці, в основному орієнтована на 

зовнішнього користувача, зокрема на ринок капіталу, де торгують акціонери і створюється особистий капітал корпорацій. 

Ринки капіталу створюють значні переваги, тому це дає змогу розглядати їх як потенційні індикатори, показники 

суспільного попиту на інформацію, зокрема на ту, що надається у формі фінансової звітності. Найважливішою 

інформацією, яку надають підприємства, є інформація про розмір дивідендів, оскільки така інформація на ринку зумовлює 

зміни курсу акцій. Облікова інформація впливає на рішення суб‘єктів, тим самим здійснює вплив на процеси в економіці. В 

свою чергу, економічні чинники впливають на облікову політику окремих підприємств. Серед таких економічних 

параметрів можна виділити такі, як інфляція, цінова політика, зміна валютних курсів, відсоткових ставок, податкова 

політика, інтеграційні процеси тощо. 
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ЗБАЛАНСОВАНА СИСТЕМА ПОКАЗНИКІВ В УПРАВЛІННІ ЯКІСТЮ НА ПОЛІГРАФІЧНИХ 

ПІДПРИЄМСТВАХ 

Андросюк Л.А., аспірантка  

Гуткевич С.О., доктор економічних наук, професор, завідувач кафедри міжнародної економіки НУХТ 

Національний технічний університет України «КПІ» 

Предметом діяльності підприємств поліграфічної галузі є випуск змістовної, якісно оформленої та доступної за 

ціною друкованої продукції. В сучасних умовах зростають вимоги до технічного рівня, екологічної безпеки, якості 

виготовленої продукції та темпам її оновлення, йде орієнтація на максимальне задоволення вимог споживачів, що зумовлює 

необхідність підвищення ефективності та обґрунтованості заходів і рішень у сфері забезпечення якості продукції. Як 

показав аналіз, управління якістю тільки на основі фінансові показників є недостатньо ефективним і для оцінки 

ефективності управління якістю на поліграфічних підприємствах необхідна збалансована система показників.  

Збалансована система показників ефективності розглядається як концепція стратегічного управління на основі 

виміру та оцінки його ефективності за набором оптимально підібраних показників, які відображають всі особливості 

діяльності підприємства [1, c.15]. Вона передбачає використання фінансових та нефінансових індикаторів, які можуть бути 

представлені в кількісній формі, або такій, що залежить від суб’єктивної оцінки, тобто атрибутивній формі. На думку 

іноземних вчених-економістів Д.Нортона і Р.Каплана, фінансові вимірники в системі повинні складати не більше 20%, 

оскільки вони є наслідком інших показників, які загалом носять нефінансовий характер [1, c.21]. Збалансована система 

показників будується на наступних принципах: причинно-наслідковий зв’язок; зв’язок результативних показників, які 

поліграфічне підприємство має можливість виміряти дуже швидко; зв’язок всіх показників з фінансовими результатами 

діяльності.  

Концепція збалансованої системи показників передбачає оцінку стратегії управління підприємством за основними 

напрямами: споживачі, бізнес-процеси, фінанси, персонал. Для кожної з перспектив визначається ціль, а для кожної цілі 

набір відповідних вимірників або індикаторів. Далі ці вимірники можуть групуватись на кожному з рівнів планування, 

починаючи від планів заходів, які реалізують вузьку оперативну діяльність до стратегічного плану розвитку підприємства в 

цілому. Розглянемо кожну з перспектив у сфері управління якістю. 

Перший напрям – фінанси. Його метою є визначення витрат на якість і ефективності діяльності підприємства. За цим 

напрямом здійснюється аналіз джерел фінансування підприємств і проводяться розрахунки отриманого підприємством 

прибутку як основи його розвитку. Фінансові показники, як кількісні, пов’язані з атрибутивними – такими як бренд, знання, 

досвід, - які розглядаються в наступних напрямах.  

Другий напрям - споживачі. Основною метою цієї перспективи є  постачання на ринок якісної продукції і 

характеризується вона такими соціальними показниками як задоволеність споживачів, замовників, постачальників, тощо. 

Кількісними показниками тут є показники попиту – об’єм та доля цільового сегменту ринку. На даному напрямі 

визначаються  шляхи підвищення якості, а також розвитку підприємства у сфері якості при освоєнні нових видів продукції.  

Третім напрямом є бізнес-процеси, і його мета – вдосконалення процесів, пов’язаних з забезпеченням необхідного 

рівня якості продукції або послуг поліграфічного виробництва. Сюди входять показники, які характеризують: процеси 

виявлення вимог клієнтів до якості та прогнозування їх зміни у  майбутньому, а також способів їх задоволення; технологічні 

процеси (від розробки до поставки споживачу), оскільки кожний процес окремо впливає на якість готової продукції; 

процеси післяпродажного сервісу, які збільшують цінність продукції та послуг, наданих постачальником; процеси, що 

забезпечують ефективне функціонування управління якістю, тощо. 

Підвищення якості потребує кваліфікованих кадрів. Показники, які характеризується кадрову політику на 

підприємстві об’єднані за четвертим напрямом – персонал. Ці показники є загальними для збалансованої системи 

показників підприємства та безпосередньо у сфері якості. До них можна віднести: показники робітника (рівень освіти та 

заробітної плати, продуктивність, кваліфікація, тощо); показники інформаційних систем (рівень автоматизації робочих 

місць; доступність та повнота інформації про цілі підприємства, в тому числі у сфері якості; його клієнтах, показниках 

роботи, тощо); показники мотивації, відповідності особистих та корпоративних цілей (число висунутих та впроваджених 

пропозицій, показники вдосконалення, показники командної роботи, тощо). Інновації (формалізовані та неформалізовані 

знання) та персонал, як носій цих знань, складають основу капіталу сучасних підприємств.  

Збалансована система показників має базуватись на врахуванні причинно-наслідкових зв’язків, факторів досягнення 

високої якості та взаємозв’язку з фінансовими результатами, при цьому, показники мають бути зафіксовані к трьох вимірах: 

минулому, теперішньому та майбутньому і забезпечувати рух на досягнення поставленої мети. Інструментом реалізації 

стратегії є стратегічна карта збалансованої системи  показників, яка  являє  собою  певну  модель [2]. Карта побудована  за  

ієрархічним  принципом. Всі  цілі, завдання, процеси побудовані в карті і збалансовані по вертикалі й горизонталі  – всі  дії 

підприємства  взаємопов’язані  і  мають  індикатори, які  показують, як здійснюється  план, якими  темпами  йде  

досягнення цілей. При впровадженні збалансованої системи показників процеси розгортаються в показники по 

перспективах, що дозволяє виміряти ефективність кожного бізнес-процесу з погляду реалізації стратегічних завдань. 

Таким чином, нами було розглянуто основні напрями реалізації концепції збалансованої системи показників для 

оцінки ефективності управління якістю на поліграфічних підприємствах, де виготовлення якісної продукції є запорукою 

перемоги в конкурентній боротьбі на ринку. Запропоновані показники є не тільки кількісними, але й якісними – тобто 

дозволяють провести всесторонню оцінку та визначити перспективи розвитку підприємства.  
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